

“草莓经济”激活乡村振兴 产业增效奏响“莓”好乐章

记者 司徒青
通讯员 丁盛 董旭琴 吕琳

近日,记者来到尚田街道下王村的钱多多农场,只见十几个塑料大棚整齐排列着。大棚内,一垄垄翠绿间,鲜红、奶白的草莓点缀其中,一股清香扑鼻而来。种植户吕赛浓正在棚内小心地采摘草莓。“今年的收成比前几年要好,打心底里高兴。”采摘时,吕赛浓的电话响个不停。“这几天草莓供不应求,客户订购后,两三天才能给他们发货。”吕赛浓介绍,客户来自全国各地,上海、江苏,甚至内蒙古、北京都有,每天运往各地的快递不停歇。精品红草莓平均售价每公斤100元,白草莓平均售

价每公斤300元,其中,1公斤装的精品礼盒,红草莓售价120元/箱,白草莓售价310元/箱,每天可以售出200箱至300箱,一天收益可达1万元以上。

在刚刚落幕的2023宁波农业博览会上,钱多多农场展示了尚田草莓,包括“尚田梦露”“梦之娇”“梦之芙”“梦之莹”等多个新品种,收获连连好评,最终荣获“最受欢迎农产品”金奖。“现在国家正在推进乡村振兴,我也想通过自己的技术助力家乡发展。”吕赛浓说,钱多多农场共种植了30余亩草莓,预计今年亩产量能达到1500至2500公斤,亩产值可达8万元,在发展草莓产业的同时,她也带动周边农户一起种植。

另一边,在尚田街道下王村的草莓姑娘共富工坊里,莓农王吉正忙着打包草莓,招呼前来购买的客人。王吉共种植了10亩草莓,每天下午5时许,快递就会把草莓送往“北上广”等地,让全国各地人民品尝尚田的这份“甜头”。

为保障农产品质量安全,促进我区草莓产业健康发展,区农业农村局开展地产主导农产品专项监督抽检,严把质量安全关。近日,该局对我区草莓种植重点镇(街道)的6家生产主体进行了随机抽检,共抽样6批次,并委托绿城农科检测技术有限公司进行多菌灵等75项农药残留定量检测。检测结果显示,所抽样品,合格率为100%。

乡村振兴,产业先行。近年来,尚田街道作为“中国草莓之乡”,以草莓为中心,以市场需求为导向,通过与各级农科院等科研单位合作,创新培育了“梦”系列草莓新品种,现有“梦之娇”“梦之莹”“尚田梦露”等红、白、粉各色草莓20余种,产品结构更加丰富,深受市场和消费者的欢迎。随着草莓品种的增多和品质的提升,销售价格持续走高,莓农的钱袋子也鼓了起来。近几年,全区从事草莓种植的人员不断增加,草莓种植面积不断扩张,据了解,全区草莓种植已达3500余亩,主要集中在尚田、方桥、江口等地,一颗草莓激活了乡村产业的振兴,也奏响了农民增收的“莓”好乐章。

甜蜜爆棚 游人如织

晴好天气带火草莓采摘游



上周末,随着天气回暖升温,不少市民选择走出家门,到户外拥抱“三九”时节里难得的明媚阳光,与亲朋共享美好时光。1月13日下午,记者来到尚田街道莓好农创园,草莓采摘大棚里闹盈盈的,不时传出阵阵笑声。

走进大棚,眼前一垄垄红彤彤的草莓分外可爱。游客采摘不停,欢声笑语不断,分享着这份独属于草莓的甜蜜。“草莓采摘游50元一位,可带走一小篮,采摘的品种主要是‘红颜’和‘奶油’,其中‘红颜’酸甜的口感相对更受欢迎。”莓好农创园相关负责人告诉记者。

在草莓棚外的草坪营地,围炉煮茶、团建烧烤、品尝农家菜……一顶顶帐篷下,到访游客正在畅享“莓”好时光,不亦乐乎。“我们差不多中午到的,一家三口出来玩。女儿去摘草莓了,我和老公一起在这里围炉煮茶,放松一下。”游客王女士笑着说。

据悉,上周双休日莓好农创园草莓采摘预订人数达500人左右,但因流量限制实际接待300余人。 记者 樊建威 徐琼 虞金辉



本周冷空气活动频繁 气温又坐“过山车”

本报讯(记者 司徒青)最近,冷空气轮番上场,可谓“一波未平一波又起”。新的一周,又将有两波冷空气蓄势待发,但气势、威力不同。上周末,我区最高气温冲破20℃,一派暖意景象,几乎让人忘了身处“三九”。但昨晚“到货”的冷空气很快无情地打破了这一假象,受其影响,今天最高气温将跌至9℃左右。由于这股冷空气强度较弱,之后气温又将快速回升,预计1月17日最高气温又将重回“2”字头。1月19日,随着新一轮冷空气的到来,气温将持续走低,周末最高气温降至个位数,一直延续到下周二。

股冷空气威力较大、影响时间较长,且伴有降雨。

冷空气接连影响,气温起伏不定,这样的季节容易引发呼吸道等疾病,请及时关注天气变化,早晚时段做好保暖措施。

奉化气象台本周天气预报:周一阴局部零星小雨,下午阴转多云,4℃~9℃;周二多云,3℃~13℃;周三晴到多云,5℃~21℃;周四多云转阴,9℃~21℃;周五多云,夜里转小雨,10℃~15℃;周六阴有小雨,7℃~10℃;周日雨渐止转阴到多云,5℃~7℃。

以鱼净水

葛岙水库投放3千余公斤生态鱼苗

本报讯(记者 马乐乐 王层裕 通讯员 张桂佳 董静光)1月12日下午,葛岙水库自2022年7月15日正式下闸蓄水以来第一次进行生态鱼苗投放,保障水库水生态平衡,改善库区水质。

当天下午,一辆卡车运载着鱼苗驶向葛岙水库。工作人员首先进行鱼苗质量的抽样检查。然后,经过消毒、过称、计量等一系列程序,最终将鱼苗投入葛岙水库。此次投放的鱼苗主要为花鲢、白鲢和青鱼,投放数量为花鲢、白鲢各

1500余公斤,青鱼250余公斤,规格均为4寸半以上,3尾一斤。

据悉,这次投放鱼苗是做好葛岙水库水质保护工作的重要举措之一,利用鱼类净化库区浮游生物,能够有效防治藻类和富营养化现象,从而增强水体自净能力,进一步改善水库生态环境,确保水质安全。同时,葛岙水库指挥部呼吁广大群众自觉提高个人素质,严格遵守水源地保护制度,禁止到库区钓鱼、电鱼、捕鱼等违法活动。

简讯

区第十三届新奉化人篮球赛圆满落幕

本报讯(记者 司徒青 马龙行 通讯员 周力)近日,“孙家杯”奉化区第十三届新奉化人篮球赛在尚田街道孙家村灯光篮球场圆满落幕,共有7支球队、90名篮球爱好者参加。

经过2天共12场的角逐,最终,贵州谷丰队力克群雄,勇夺冠军。河南联队、湖南志合队分获亚军和季军。

据悉,新奉化人篮球赛自2009年开始举办,至今已成功举办13届。

筑牢“森林防火墙” 冬日巡山不停歇

本报讯(记者 樊建威 徐琼 通讯员 葛梦园)连日来,锦屏街道森林防火队在河头村等地开展隐患排查,同时提醒市民、游客注意安全。

“锦屏街道有林场约2.5万亩,当前是森林火灾高发期,我们加强

了巡山力度。”锦屏街道相关负责人告诉记者。

据了解,为有效防范化解森林火灾风险隐患,筑牢森林防火屏障,我区各森林防火队积极开展冬季森林防火巡查工作,严防火灾发生,筑牢“森林防火墙”。

“扶不扶”不应成为选择难题

锦溪杂谈

王璐

近日,本报刊登了一则题为《车辆侧翻2人被压车下 多名热心市民勇救伤者》的消息,说的是,一车辆因紧急制动侧翻,被压人员伤亡危急,路过市民纷纷出手相救,成功救助被困人员脱离生命危险。消息刊登后引发广泛

热议,热心市民的善举让人们感受到了温暖。

老人不敢扶、歹徒不敢追、伤员不敢救……“救人一命胜造七级浮屠”,互帮互助本是中华民族的传统美德,不知何时起越来越多善良的人,因为担心自己的善举会为自己带来麻烦而不敢为,“扶不扶、救不救”成为困扰很多人的一道“选择题”。

笔者以为,信任感缺失是造成这一现象的重要因素。不少人对陌生人缺乏信任感,对于他人的动机和行为持有戒心和猜忌。久而久之,

就会形成一种冷漠和自私的心态,就会更关注自己的利益和安全,而不愿意为他人着想或付出。因而,我们应更加重视道德和价值的感召力、约束力,让法律和道德相互融合、相互配合,推动形成更有效的社会治理模式。加强宣传道德榜样、公民典范,扬“善”除“恶”。同时,培养公民社会责任感和互助精神,促进人们勇敢伸出援手、互帮互助。

“为众人抱薪者,不可使其冻毙于风雪”。毋庸讳言,目前社会上确实存在扶人者反被讹的事例。但不

管怎么说,面对突发事件,救人始终是第一选择。令人欣喜的是,2021年1月1日起施行的《民法典》第一百八十四条作出明确规定:因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。这一条款保护了善意的救助者不受民事责任追究,减少了见义勇为者的后顾之忧,为“勇气”创造了生长的土壤。相信不远的未来,公民素养将进一步提高,法律制度也将更加完善、更有温度,“扶不扶、救不救”不再是一道“选择题”。

23年撸袖献血77次 ——记鲍国军的“热血之旅”

点亮生命之光。

他是鲍国军,是横山水库管理站的一名普通职工。参加工作以来,鲍国军严格要求自己,勤勤恳恳、兢兢业业,他的爱心行动也感染着身边的很多人。在2020—2021年度全国无偿献血奉献奖名单中,鲍国军荣获金奖。

鲍国军撸袖献血的事情得从23年前说起。当年12月,鲍国军路过奉化一商场,路边一辆流动爱心献血车广播里不时传来血液告急的声音,这是他第一次走进献血车。“当时也没多想,验血合格后,就献

出了400毫升的血液。”让鲍国军没想到的是,这一次献血,让他与无偿献血结下了不解之缘。

随后的日子里,鲍国军多次参加单位组织的无偿献血活动;在节假日路过献血车时,也会毫不犹豫地走上车。23年来,鲍国军累计献血达77次,个人献血服务时间超过200个小时,共献全血3600毫升,献过奉化一商场,路边一辆流动爱心献血车广播里不时传来血液告急的声音,这是他第一次走进献血车。“只要我身体允许,我会一直坚持下

去。”鲍国军说道。

鲍国军的爱心之旅并不止此。1992年,鲍国军加入了“希望工程”推出的“百万爱心行动”,这几年,他陆续将爱心善款资助给贫困地区的孩子,帮助他们度过生活和学业上的难关,赢得了社会的广泛赞誉。“我个人的力量是微薄的,希望越来越多的人能加入进来。”他的奉献精神让横山水库的干部职工动容,同时激励着大家积极投入到奉献社会的行动中去,以爱心点亮生命之光,温暖帮助更多的人。

百姓故事

记者 司徒青 孙嘉阳
通讯员 赵燕

23年来,他热衷公益事业,撸袖献血77次,至今累计献血量达26800毫升,约为5个成年人血量的总和。他开启爱心之旅,参加“希望工程”百万爱心行动资助,以热血诠释爱与奉献,为他人

上接第1版

2023年12月27日,在周挺的指导下,卒中中心演练以模拟急性脑梗死病例经过从院前接诊、绿色通道启动、院内救治、多学科协作抢救等一系列应急处置。演练在严肃紧张的氛围中顺利完成,达到了预期的让脑梗患者在最短时间内得到及时救治和妥善处理。

经过区人民医院两位专家14天的细心指导,配合2场高效演练,甘洛县人民医院创伤中心和卒中中心急救环节更为细化、有序,医护人员之间的配合更加流畅。“经过两位

老师对医院两大中心流程等方面的梳理和演练,让我们受益匪浅,懂得了以后该怎么规范、快速地处理相关情况。”甘洛县人民医院急诊科主任蔡九林说道。

“五大中心”的建成将打通五条救治通道。金海英表示,甘洛县人民医院将借助多方帮扶力量和全体职工的不懈努力,力争实现从院前急救到院内多学科联合诊治流程的畅通运行,全力为甘洛县人民打造一张生命救治网络,降低突发性疾病的致死率和致残率。

2024 奉化广电新春年货购物节

奉化力邦广场

2024年1月6日—2024年1月18日(上午9时—晚上8时)

遗失声明

宁波市奉化区人民政府锦屏街道办事处遗失宁波市农村集体经济组织统一收据一张,收据号:1987872,特此声明。

房屋招租公告

印象奉化城商铺:7幢01-4,7幢02-4部分,建筑面积约180平方米。

现向社会公开招租,请有意者于本公告刊登日起7天内,前往奉化区锦屏街道大成路658号咨询(付定金为准)。招租咨询电话:0574-88969999。

宁波市奉化区旅游集散中心有限公司
2024年1月15日